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Συνέδριο στο Βερολίνο με θέμα τη διαθρησκειακή και
διαπολιτιστική συνεργασία

Συνέδριο με τίτλο «Από διαθρησκειακό και διαπολιτιστικό διάλογο προς συνεργασία» διεξήχθη στις
19 Νοεμβρίου 2018 στην πρωτεύουσα της Γερμανίας.

Τους χαιρετιστήριους λόγους προς τους συνέδρους απηύθυναν ο Σεΐχης ουλ Ισλάμ Αλλασουκιούρ
Πασαζαντέ, ο Πρόεδρος της Διοικήσεως Μουσουλμάνων Καυκάσου, ο κ. Μάρκους Γκρούμπελ,
μέλος του Γερμανικού Κοινοβουλίου και αρμόδιος επί θεμάτων θρησκευτικών ελευθεριών και ο
Πρέσβης του Αζερμπαϊτζάν στη Γερμανία κ. Ραμίν Γκασάνοφ.

Στο συνέδριο μίλησαν ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Αλεξανδρείας και πάσης Αφρικής Θεόδωρος
Β’, ο Μητροπολίτης Ζουγκδίδης και Ταΐσης Γεράσιμος (Πατριαρχείο Γεωργίας), ο Αρχιεπίσκοπος
Μπακού και Αζερμπαϊτζάν Αλέξανδρος, ο Επίσκοπος Μπομπρουΐσκ και Μπύχωφ Σεραφείμ, ο
Αρχιμανδρίτης Φιλάρετος Μπουλέκωφ, ο Αναπληρωτής Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών
Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, σπουδαίοι θρησκευτικοί, κρατικοί και
κοινωνικοί παράγοντες από την Ευρώπη, την Ασία, την Αφρική και τις ΗΠΑ.

Ο Προϊστάμενος της Αντιπροσωπείας της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας στους
ευρωπαϊκούς οργανισμούς Επίσκοπος Μπαρυσέβ Βίκτωρ ανέγνωσε χαιρετιστήριο Μήνυμα του
Προκαθημένου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ουκρανίας προς τους οργανωτές και τους



μετέχοντας τους συνεδρίου.

Το Μήνυμα του Μακαριωτάτου Μητροπολίτου Κιέβου και πάσης Ουκρανίας Ονουφρίου σημειώνει
ότι «η ανάκη της προωθήσεως θρησκευτικού και διαπολιτιστικού διαλόγου και συνεργασίας
σταδιακά αυξάνει στο σύγχρονο κόσμο. Ο κόσμος όπου ζούμε, καθίσταται ολοέν και περισσότερο
παγκοσμιοποιημένο χώρο, όπου αλληλεπιδρούν οι φυλές, οι θρησκείες και οι πολιτισμοί. Τα
γεγονότα, τα οποία συμβαίνουν σε μεν χώρες επηρεάζουν τη ζωή σε δε, ακόμη και ενίοτε
ολόκληρες ηπείρους. Διαφορετικοί ως προς τις καταβολές, τον πολιτισμό και τη θρησκεία, στις
σημερινές συνθήκες γινόμαστε ολοένα και περισσότερο αλληλοσύνδετοι. Υπό αυτές τις νέες
συνθήκες εμείς, ως εκπρόσωποι θρησκειών, μέσω διαλόγου και συνεργασίας οφείλουμε να
επιδιώκουμε να οικοδομούμε τη ζωή μας».

Το συνέδριο έκλεισε με υπογραφή των τελικών κειμένων.

Οργανωτές της εκδηλώσεως στάθηκαν το Γερμανικό-Αζερικό Φόρουμ, το Διεθνές Κέντρο
Διαθρησκειακής και Διαπολιτιστικής Συνεργασίας του Μπακού και η Ακαδημία Πολιτιστικής
Διπλωματίας Βερολίνου.

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/46938/
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